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Lokale geloofsgemeenschappen  -  Erkenning moskeeën

Islam is een realiteit in Vlaanderen. We moeten ermee leren samenleven. Het integreren 
in onze samenleving zorgt er ook voor dat we minder kansen geven aan extremisme. De 
Vlaamse Regering werd het dan ook eens over nieuwe voorwaarden voor de erkende 
lokale gemeenschappen. Het decreet treedt in werking vanaf september 2021. Op dat 
moment krijgen alle erkende erediensten een jaar de tijd om zich te conformeren aan de 
nieuwe regels. 

Een van de voorwaarden om erkend te worden is het verbod op buitenlandse financiering 
of staatsinmenging. Toekomstige erkenningsaanvragen moeten een traject van vier jaar 
doorlopen waarin grondig gescreend wordt. Er zouden ondertussen al 50 à 100 
aanvragen ingediend zijn. Ook de huidige erkende moskeeën moeten een nieuwe 
erkenning aanvragen. Zonder erkenning krijgen ze geen financiële steun.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen sinds het decreet van 
7 mei 2004 tot nu? Wanneer werden ze ingediend? Werden ze al dan niet 
goedgekeurd en wanneer werden ze goedgekeurd?

2. Hoeveel aanvragen tot erkenning werden ingediend per provincie? Hoeveel van deze 
aanvragen werden goedgekeurd?

3. Hoeveel aanvragen tot erkenning werden ingediend per stad? Hoeveel van deze 
aanvragen werden goedgekeurd?

4. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen tot erkenning die een positief 
advies van de minister van Justitie kregen en de motivering?

5. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen tot erkenning die een 
negatief advies kregen van de minister van Justitie en de motivering?

6. Kan de minister vermelden wat de lokale adviezen waren voor de erkenningen van 
gemeente- en provincieraden?

7. Hoeveel van de nu ingediende aanvragen tot erkenning komen in aanmerking 
conform de nieuwe criteria? Welke aanvragen per stad en provincie?

8. Binnen welke termijn zal de minister tot erkenning overgaan van de nu ingediende 
aanvragen tot erkenning?

9. Binnen welke termijn zullen de lokale overheden advies moeten geven over de nu 
ingediende aanvragen tot erkenning?



10. Hoever staat het met betrekking tot de financiering van de nu al erkende moskeeën 
en hun nieuwe aanvraag? Op welke termijn moeten zij opnieuw erkend worden om 
blijvend op hun financiering een beroep te blijven doen?
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op vraag nr. 65 van 19 november 2020
van MERCEDES VAN VOLCEM

1-3.Zie bijlage 1.

4-5.Tijdens de vorige regeerperiode heeft de minister van Binnenlands Bestuur 46 
erkenningsaanvragen voor advies doorgestuurd naar FOD Justitie. De FOD Justitie 
heeft positief advies gegeven voor 20 erkenningsaanvragen. Vervolgens volgde de 
beslissing van de vorige minister van Binnenlands Bestuur om alle hangende 
erkenningsaanvragen on hold te zetten in afwachting van de studie van Prof. Torfs.

6. Aangezien alle hangende erkenningsaanvragen on hold zijn gezet, werden de adviezen 
van de gemeente- en provincieraden niet opgevraagd.

7. De beoordeling van de conformiteit van de lopende aanvragen zal gebeuren na de 
inwerkingtreding van het nieuwe erkenningsdecreet.

8-9.De procedure tot erkenning van de hangende erkenningsaanvragen wordt bepaald in 
het voorontwerp van erkenningsdecreet waarover momenteel de nodige adviezen 
worden ingewonnen en het parlementaire debat nog zal volgen.

10. De reeds erkende geloofsgemeenschappen krijgen overeenkomstig het Vlaams 
Regeerakkoord 2019-2024 één jaar de tijd om zich te conformeren aan de nieuwe 
erkenningsregeling. Deze regeling wordt eveneens opgenomen in het voorontwerp van 
erkenningsdecreet.

BIJLAGE

Overzicht erkenningsaanvragen waarvoor de Vlaamse Regering een beslissing tot 
erkenning of niet-erkenning heeft genomen
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